(2)001.地球公轉的軌道形狀是: (1)圓形 (2)橢圓形 (3)拋物線 (4)雙曲線。
(1)002.地球自轉的方向是: (1)由西向東 (2)由東向西 (3)由南向北 (4)由北向南。
(3)003.太陽系有幾個行星? (1)3 (2)6 (3)9 (4)10。
(2)004.地球自轉軸對公轉軌道面的垂線傾斜幾度? (1)7 (2)23.5 (3)24 (4)26.7。
(3)005.每天有晝夜, 是因為: (1)太陽移動 (2)地球公轉 (3)地球自轉 (4)月球移動。
(1)006.地球自轉的速度, 越來越 (1)慢 (2)快 (3)不變 (4)時快時慢。
(3)007.地球自轉速度變慢, 一天的時間會 (1)不變 (2)變短 (3)變長 (4)不一定。
(4)008.水在何溫度時, 體積最小? (1) 0℉ (2) 0℃ (3) 4℉ (4) 4℃。
(1)009.水在 4℃時, (1)體積最小 (2)密度最小 (3)浮力最小 (4)質量最小。
(4)010.夏天穿什麼顏色的衣服較涼快? (1)紅色 (2)黑色 (3)紫色 (4)白色。
(2)011.冬天穿什麼顏色的衣服較保暖? (1)白色 (2)黑色 (3)黃色 (4)淺藍色。
(4)012.街頭爆米機做出香脆的爆米花, 是應用什麼原理? (1)熱脹冷縮 (2)高溫低壓 (3)低溫高壓 (4)高溫高壓。
(1)013.元宵煮熟時為什麼會浮起來? (1)體積增大, 浮力加大 (2)質量變輕 (3)密度增大 (4)體積縮小, 浮力增大。
(2)014.要在平面鏡裡看到自己的全身像, 鏡子最小的長度應為: (1)身長 (2)身長的一半 (3)身長的兩倍 (4)與身長無關。
(3)015.地球上的能源大部份來自: (1)地球 (2)火山 (3)太陽 (4)地心。
(4)016.日蝕時, 太陽被什麼遮住? (1)太陽 (2)雲 (3)地球 (4)月球。
(3)017.吊掛的毛巾下部浸水, 不久後上部也會濕; 為什麼水會沿毛巾上升?(1)地心引力 (2)萬有引力 (3)毛細現象 (4)膨脹現象。
(2)018.假如你以每秒１公尺的速度向鏡子靠近, 則你接近鏡中影像的速度是每秒: (1)１公尺 (2)２公尺 (3)０公尺 (4)３公尺。
(1)019.與鏡面垂直的直線稱為: (1)法線 (2)中線 (3)切線 (4)折線。
(4)020.從空氣中看水中的物體, 所見物體的位置較實際的位置為: (1)一樣 (2)低(3)遠 (4)高。
(2)021.所謂「入射角」是指入射光線與什麼的夾角? (1)鏡面 (2)法線 (3)反射線(4)折射線。
(2)022.中間厚, 兩端薄的透鏡是: (1)凹透鏡 (2)凸透鏡 (3)凹面鏡 (4)凸面鏡。
(1)023.中間薄, 兩端厚的透鏡是: (1)凹透鏡 (2)凸透鏡 (3)凹面鏡 (4)凸面鏡。
(1)024.探照燈、手電筒的光是以平行光束射出, 其方法是將光源燈泡置於反射面鏡的何處? (1)焦點 (2)兩倍焦距 (3)焦距的一半 (4)焦距的三分之一。
(4)025.車子的後視鏡和彎路的路鏡都是: (1)凹透鏡 (2)凸透鏡 (3)凹面鏡 (4)面鏡。
(3)026.湯匙的背面如同一個凸面鏡, 當你在湯匙背面成像時, 所成的像是:(1)不成像 (2)倒立 (3)正立 (4)放大。
(3)027.可以形成放大影像的面鏡是: (1)平面鏡 (2)凸面鏡 (3)凹面鏡 (4)以上皆可。
(4)028.光由疏介質(空氣)進入密介質(水)時, 會發生折射, 其折射線將: (1)方向不變 (2)全反射 (3)偏離法線 (4)偏向法線。
(2)029.折射使水中的物體看起來比實際的深度為: (1)相同 (2)淺 (3)深 (4)不一定。
(1)030.要在銀幕上看到正立的像, 幻燈片麼如何放在幻燈機內? (1)上下倒置 (2)正放 (3)左右顛倒 (4)前後顛倒。
(1)031.近視者調整視力, 應配的眼鏡是: (1)凹透鏡 (2)凸透鏡 (3)平光鏡 (4)面鏡。
(2)032.遠視者調整視力, 應配的眼鏡是: (1)凹透鏡 (2)凸透鏡 (3)平光鏡 (4)面鏡。
(3)033.某一望遠鏡的焦距為 200㎜ 和 5㎜, 可知其放大率為: (1)25倍 (2)4倍 (3)40倍 (4)250倍。
(4)034.某一台顯微鏡的接物鏡放大率為20, 接目鏡放大率為5, 則該顯微鏡的放大率為: (1)20倍 (2)5倍 (3)4倍 (4)100倍。
(3)035.光的三原色是: (1)黑白紫 (2)黑白紅 (3)紅藍綠 (4)紅藍白。
(4)036.彩色電視機螢幕上的彩色是由那三種光點構成? (1)黑白紫 (2)黑白紅 (3)紅藍白 (4)紅藍綠。
(2)037.站在鏡子前方２公尺處, 要清晰地拍出自己在鏡中的影像, 則照像機的距離刻度應調為: (1)２公尺 (2)４公尺 (3)５公尺 (4)６公尺。
(1)038.在日出或日落時, 太陽看起來比中午時大, 其原因是: (1)錯覺 (2)早晚時太陽較靠近地球 (3)早晚時太陽較清晰 (4)早晚時太陽的體積較大。
(2)039.「天黑黑, 要下雨」; 雨雲為什麼多是烏雲? (1)雲層髒 (2)雲層厚 (3)雲中雜質多 (4)空中雜質多。
(3)040.光在真空中的速度約為每秒: (1)三萬公尺 (2)三千萬公尺 (3)三億公尺 (4)三兆公尺。
(1)041.兩波峰間的距離等於: (1)波長 (2)振輻 (3)二個波長 (4)二倍振輻。
(2)042.波前進的方向與介質振動方向垂直, 此種波稱為: (1)縱波 (2)橫波 (3)上下波 (4)左右波。
(1)042.波前進的方向與介質振動方向相同, 此種波稱為: (1)縱波 (2)橫波 (3)上下波 (4)左右波。
(2)043.水波是一種: (1)縱波 (2)橫波 (3)上下波 (4)左右波。
(1)044.聲波是一種: (1)縱波 (2)橫波 (3)上下波 (4)左右波。
(3)045.音叉「每秒鐘振動的次數」稱為該音叉的: (1)振輻 (2)週期 (3)頻率 (4)擺。
(2)046.鐘擺「來回擺動一次的時間」稱為鐘擺的: (1)振輻 (2)週期 (3)頻率 (4)擺。
(3)047.赫茲(Hz)是那一個物理量的單位:  (1)振輻 (2)週期 (3)頻率 (4)擺。
(4)048.下列何者是頻率的單位: (1)焦耳 (2)瓦特 (3)牛頓 (4)千赫。
(3)049.測得音叉振動頻率為50, 則其振動週期為: (1)50 (2)0.05 (3)0.02 (4)20秒。
(1)050.溫度愈高, 聲音在空氣中傳遞的速度愈: (1)快 (2)慢 (3)無關 (4)不一定。
(4)051.在０℃下, 空氣中的聲速約為331公尺/秒, 若現在的氣溫是25℃, 聲音傳遞的速度為每秒: (1)320 (2)331 (3)340 (4)346 公尺。
(2)052.波長是指: (1)波峰和波谷間的距離 (2)兩波峰間的距離 (3)兩波峰間的距離的一半 (4)波峰和波谷間的距離的一半。
(3)053.聲音的高低是以下列何者來表示? (1)振輻 (2)週期 (3)頻率 (4)速度。
(1)054.噪音值是以何者為單位? (1)分貝 (2)公尺/秒 (3)1/秒 (4)赫茲。
(4)055.物體向空中拋出後, 在那一個位置的速率最小? (1)最低點 (2)上升到一半 (3)下降到一半 (4)最高點。
(2)056.在車道的轉彎處, 路面要做何種設計? (1)外側低, 內側高 (2)外側高,內側低 (3)兩側等高 (4)不需做特別設計。
(1)057.物體向空中拋出後, 在那一個位置的速率最大? (1)最低點 (2)上升到一半 (3)下降到一半 (4)最高點。
(3)058.推鉛球時, 以何角度推出能推得最遠? (1)１°(2)３０°(3)４５°(4)６０°。
(4)059.你坐在一輛等速前進的公車上, 向上直拋一球, 則球將落於你的:(1)前方 (2)後方 (3)右方 (4)身上。
(2)060.飛機投彈, 由地面觀看炸彈落下的路徑是: (1)直線 (2)向前的拋物線 (3)向後的拋物線 (4)斜線。
(1)061.依「自由落體」的定義: 物體的初速率應為: (1)0 (2)9.8 (3)1 (4)5 m/sec。
(4)062.地球上物體下落時, 物體的加速度為: (1)0 (2)1 (3)4.9 (4)9.8 m/sec 。
(4)063.地球上自由落體的加速度為: (1)0 (2)1 (3)4.9 (4)9.8 m/sec 。
(4)064.月球的質量約為地球的六分之一, 故月球上的重力加速度約為: (1)9.8 (2)4.9 (3)2.5 (4)1.6 m/sec 。
(2)065.在玉山上用一般的茶壺燒水, 水的沸點會比100℃ 為: (1)高 (2)低 (3)一樣 (4)水不會沸騰。
(1)066.在常壓下加熱摻有鹽的水, 則其沸點會比100℃ 為: (1)高 (2)低 (3)一樣 (4)無法判斷。
(3)067.水中的雜質會使水的沸騰溫度: (1)不變 (2)降低 (3)升高 (4)無關。
(3)068.加壓會使水的沸騰溫度: (1)不變 (2)降低 (3)升高 (4)無關。
(4)069.風中的衣服會變乾, 是因為衣服上的水分發生何種變化? (1)凝固 (2)液化 (3)沸騰 (4)蒸發。
(4)070.蒸發現象發生在何溫度: (1)沸點 (2)冰點 (3)100℃ (4)任何溫度。
(1)071.為什麼 0℃ 的冰受熱後不會立刻熔化成 0℃ 的水? (1)熔解熱 (2)熱流失 (3)凝固熱 (4)蒸發熱。
(3)072.兩節鐵軌間都留有空隙, 是防止什麼原因造成鐵軌彎曲? (1)生銹 (2)火車壓力 (3)熱脹冷縮 (4)冷脹熱縮。
(2)073.水泥路面每隔一段距離都要留有一條裂口,為什麼?(1)便於整修 (2)防止熱脹冷縮造成路面損壞 (3)美觀 (4)增加摩擦力。
(3)074.熱水和冷水間是用什麼方式達到熱平衡? (1)輻射 (2)傳導 (3)對流 (4)壓力。
(1)075.熱空氣會上升, 是因為空氣受熱後密度變: (1)小 (2)大 (3)不變 (4)無關。
(2)076.在充滿熱煙的地方, 要如何確保安全? (1)爬高 (2)伏地爬行 (3)正常高度通過 (4)都可以。
(4)077.空氣是熱的不良導體, 但可藉什麼方式來傳遞熱量? (1)輻射 (2)傳導 (3)壓力 (4)對流。
(2)078.液體和氣體是藉著什麼方式傳遞熱量? (1)傳導 (2)對流 (3)輻射 (4)壓力。
(1)079.固體是藉著什麼方式傳遞熱量? (1)傳導 (2)對流 (3)輻射 (4)壓力。
(3)080.太空中沒有介質可傳遞熱量, 太陽的熱量是藉什麼方式傳到地球?(1)傳導 (2)對流 (3)輻射 (4)壓力。
(4)081.表面塗上什麼顏色最能吸收輻射? (1)白色 (2)紅色 (3)黃色 (4)黑色。
(1)082.最能反射輻射熱的是什麼表面? (1)光亮 (2)黑色 (3)紅色 (4)紫色。
(2)083.輻射是以什麼速度傳遞能量? (1)音速 (2)光速 (3)風速 (4)電流。
(3)084.水銀溫度計是依何種原理設計? (1)表面張力 (2)毛細現象 (3)熱脹冷縮 (4)熱傳導。
(3)085.攝氏 20 度, 相當於華氏幾度? (1)20 (2)44 (3)68 (4)92。
(4)086.華氏100 度, 相當於攝氏幾度? (1)100 (2)0 (3)32 (4)38。
(2)087.攝氏溫標上一個刻度,相當於華氏溫標上的幾度? (1)1 (2)5/9 (3)9/5 (4)2。
(1)088.使1仟克的下列物質,溫度升高1℃所需的熱能,分別為:銅:380焦耳;鐵:440焦耳;鋁:880焦耳;水:4200焦耳; 何者比熱最大: (1)水 (2)鋁 (3)鐵 (4)銅。
(2)089.比熱愈大的物質, 使其溫度上升所需熱量愈: (1)少 (2)多 (3)無關 (4)不定。
(4)090.每邊1公尺的立方體可切成多少個1立方公分的立方體? (1)1 (2)100 (3)1000 (4)1000000。
(3)091.物質的密度等於: (1)重量÷體積 (2)重量×體積 (3)質量÷體積 (4)質量×體積。
(1)092.物體的速率會隨著時間的改變而增加, 表示該物體有: (1)正加速度 (2)負加速度 (3)零加速度 (4)向心加速度。
(3)093.下列何者不是力的單位? (1)牛頓 (2)達因 (3)焦耳 (4)公斤重。
(2)094.施加的外力愈大, 所產生的加速度愈: (1)小 (2)大 (3)不一定 (4)一樣。
(1)095.質量愈大的物體, 其慣性愈: (1)大 (2)小 (3)不一定 (4)無關。
(4)096.為何山路很少直上, 而是迂迥而上? (1)美觀 (2)環保 (3)省時 (4)省力。
(1)097.掛鐘走速漸慢, 應如何調整使其準確? (1)縮短擺長 (2)增加擺長 (3)撥快時鐘 (4)減輕擺錘的重量。
(3)098.蠟燭燃燒時, 有時會有黑煙產生, 這些黑煙是什麼? (1)二氧化碳 (2)水蒸氣 (3)未完全燃燒的碳 (4)空氣中的雜質。
(2)099.身高130公分的孩童去看掛在牆上175公分處的溫度計, 所看到的溫度比實際溫度為: (1)低 (2)高 (3)一樣 (4)沒有誤差。
(3)100.兩正方形的邊長比為1 : 3, 則其面積比為: (1)1:3 (2)1:6 (3)1:9 (4)1:27。
(4)101.兩正方體的某一面的面積比為4 : 9, 則其體積比為: (1)2:3 (2)4:9 (3)9:4 (4)8:27。
(1)102.某一地圖的繪製比例為1:5000, 則在地圖上長2公分的鐵路, 其實際長為:(1)0.1公里 (2)1公里 (3)0.5公里 (4)5公里。
(3)103.顯微鏡的放大倍數為100倍, 今在顯微鏡中觀察到某物的面積為4平方公分, 則該物的實際面積為: (1)400 (2)0.04 (3)0.0004 (4)40000 平方公分。
(4)104.面積0.04平方公尺的正方形紙,可切成邊長2公分的小正方形紙片幾張?(1)2 (2)20 (3)40 (4)100。
(2)105.任何兩物體間皆有一種相互吸引的力, 此種力稱為: (1)磁力 (2)萬有引力 (3)電力 (4)熱力。
(2)106.水凝固成冰時, 下列何者保持不變? (1)體積 (2)質量 (3)熱量 (4)密度。
(4)107.質量相等的兩物體, 其體積比為27:8, 則其密度比為: (1)3:2 (2)2:3 (3)27:8 (4)8:27。
(1)108.一長方體木塊置於桌面, 直立時所施於桌面的壓力比平放時的壓力為:(1)大 (2)小 (3)相等 (4)無法判斷。
(3)109.某人體重50公斤重, 若每隻腳底的面積為50平方公分, 則當其雙腳平穩站立時, 每隻腳施於地面的壓力強度(壓力)為: (1)25 (2)1000 (3)500 (4)50 公克重/平方公分。
(2)110.某人體重60公斤重, 其質量為: (1)6 (2)60 (3)588 (4)6.2 公斤。
(3)111.在地球上要舉起50公斤重的物體, 需施力: (1)50 (2)5.1 (3)490 (4)10牛頓。
(2)112.地面上平鋪 Ａ、Ｂ 兩等重的木板, Ａ板面積較Ｂ板為大, 在兩塊木板上各加重量5公斤重的物體, 則何者施於地面的壓力較大? (1)Ａ (2)Ｂ (3)一樣 (4)不一定。
(1)113.某人體重60公斤重, 當他以單腳站在磅秤上稱重量時, 秤的讀數將:(1)等於60 (2)小於60 (3)大於60 (4)不一定。
(2)114.水壩或堤防的底部要比上方厚, 是因為在水下愈深的地方, 水的壓力愈:(1)與淺水處相等 (2)大 (3)小 (4)無法測知。
(1)115.七層樓的公寓內, 六樓的自來水龍頭流出來的水勢要比二樓自來水龍頭:(1)慢 (2)快 (3)相同 (4)無規則。
(4)116.自來水公司的自來水系統, 是根據什麼原理將水送到用戶家中? (1)水流 (2)大氣壓力 (3)重力 (4)連通管。
(3)117.自海平面算起,每升高100公尺,大氣壓力減少0.8厘米汞柱,若玉山高4000公尺,則玉山頂的氣壓為: (1)76 (2)60 (3)44 (4)38 厘米汞柱。(海平面的氣壓為一大氣壓;１大氣壓=76厘米汞柱 )

(4)118.氫氣球升到高空會爆破, 主要是因為高空的: (1)溫度高 (2)氣壓高 (3)溫度低 (4)氣壓低。
(1)119.氣球從地面升空後, 其體積會隨高度增加而: (1)增大 (2)縮小 (3)不變 (4)先變小, 再變大。
(3)120.比熱大的物質, 有下列何種特性? (1)易冷易熱 (2)易冷難熱 (3)難熱難冷 (4)難冷易熱。
(2)121.水的比熱較砂為大, 故白天太陽照射時, 陸地的溫度比海洋: (1)低 (2)高(3)一樣 (4)不一定。
(4)122.加熱一公升的純水使其溫度由15℃上升至100℃, 需供給熱量多少卡?(1)1000 (2)85 (3)1 (4)85000。( 純水的比熱為 1 卡/公克℃ )

(3)123.要使 0.5 公斤重的鐵鍋溫度從 20 ℃上升至100℃, 需加熱多少卡?(1)4 (2)400 (3)4000 (4)5000。
(1)124.甲、乙兩物體, 質量相等, 甲的比熱較大, 則兩物受熱時: (1)甲的溫度上升較慢 (2)乙的溫度上升較慢 (3)兩者上升的溫度相同時, 所吸收的熱量也相等 (4)兩者上升的溫度相同時, 乙吸熱較多。
(2)125.甲、乙兩物體:甲的溫度低,含熱量多;乙的溫度高,含熱量少;則:(1)乙會傳熱給甲 (2)甲會傳熱給乙 (3)當兩者含熱量相等時, 達到熱平衡 (4)兩物接觸後, 乙的溫度會更高。
(4)126.不藉任何介質傳遞熱能的方式, 稱為熱的: (1)傳導 (2)對流 (3)跳躍 (4)輻射。
(3)127.冬天應穿何種顏色的衣服較能保暖? (1)白色 (2)淺色 (3)深色 (4)無影響。
(1)128.夏天應穿何種顏色的衣服較涼爽? (1)白色 (2)黑色 (3)深色 (4)無影響。
(2)129.黑、白二杯中裝有等量、等溫的熱水, 則二杯中的水溫何者下降較快?(1)白 (2)黑 (3)一樣快 (4)無法判定。
(2)130.冷氣機的冷氣口應裝在何處較有效? (1)較低處 (2)較高處 (3)裝在何處都一樣 (4)門邊。
(3)131.空氣受熱後: (1)密度較大,空氣上升 (2)密度不變,空氣上升 (3)密度較小,空氣上升 (4)密度較大,空氣下降。
(2)132.保溫杯的夾層要抽成真空, 其目的是防止熱的: (1)傳導 (2)對流 (3)輻射 (4)穿透。
(1)133.熱水瓶的用軟木塞塞住瓶口, 其目的是防止熱的: (1)傳導 (2)對流 (3)輻射 (4)穿透。
(3)134.保溫杯的夾層內壁鍍上水銀, 其目的是防止熱的: (1)傳導 (2)對流 (3)輻射 (4)滲入。
(1)135.將Ａ、Ｂ兩隻溫度計的底部分別用黑布、白布包起來, 放在陽光下曝晒,則: (1)Ａ溫度上升較快 (2)Ｂ溫度上升較快 (3)兩者一樣快 (4)無法判定。
(2)136.為了使棉被保溫的效果更好, 棉花應如何? (1)緊硬 (2)鬆軟 (3)緊厚 (4)無影響。
(2)137.下列有關熱傳播的敘述, 何者有誤? (1)金屬比木材導熱快 (2)熱空氣下降冷空氣上升, 造成空氣對流 (3)熱輻射不而須介質 (4)黑色物質容易放出輻射熱。
(4)138.夏天晴朗的下午, 陸地的溫度較海面為高, 故風是: (1)由海面吹向陸地(2)由北方吹向南方 (3)由南方吹向北方 (4)由陸地吹向海面。
(2)139.電冰箱的冰凍系統裝在冰箱的: (1)中間 (2)上方 (3)下方 (4)底部。
(4)140.兩物體接觸時, 熱量如何傳遞? (1)比熱大的傳給比熱小的 (2)含熱量多的傳給含熱量少的 (3)密度大的傳給密度小的 (4)溫度高的傳給溫度低的。
(3)141.冬天用手摸金屬傢俱覺得比木質傢俱冷, 是因為: (1)金屬溫度較低 (2)木材含熱量較多 (3)金屬較易導熱 (4)木材較易導熱。
(1)142.Ａ、Ｂ兩金屬球接觸時, 熱由Ａ球流至Ｂ球, 此表示: Ａ球具有: (1)較高的溫度 (2)較多的熱量 (3)較大的比熱 (4)較大的密度。
(4)143.會影響物質三態變化的是那些因素? (1)溫度、含熱量 (2)體積、密度(3)溫度、質量 (4)溫度、壓力。
(3)144.「物質的三態」是指: (1)冰、水、水蒸氣 (2)原子、分子、元素 (3)固態、液態、氣態 (4)陽光、水、空氣。
(1)145.有一定形狀和體積的物質是: (1)固態 (2)液態 (3)氣態 (4)電漿。
(2)146.有一定體積, 但形狀不定的物質是: (1)固態 (2)液態 (3)氣態 (4)電漿。
(3)147.沒有一定形狀和體積的物質是: (1)固態 (2)液態 (3)氣態 (4)電漿。
(2)148.家庭用的瓦斯筒內裝的瓦斯是液態的; 瓦斯公司是利用什麼方法將氣態瓦斯變成液態?  (1)催化劑液化 (2)高壓液化 (3)高溫液化 (4)低壓液化。
(4)149.固態物質受熱後, 直接變成氣體的現象, 稱為: (1)氣化 (2)汽化 (3)蒸發 (4)昇華。
(4)150.固態碘、樟腦丸、乾冰等物質受熱時都會直接變成氣體, 這種現象稱為:(1)氣化 (2)汽化 (3)蒸發 (4)昇華。
(3)151.冰塊附近常見的白色霧狀物質是什麼? (1)冰塊釋放出的冷氣 (2)冰熔化成的小水滴 (3)空氣中的水汽遇冷凝結而成的小水滴 (4)冰吸熱變成水蒸氣。
(2)152.平常所看到的雲和霧是什麼狀態? (1)二者皆是氣體 (2)是二者皆是液體 (3)雲是氣體, 霧是液體 (4)雲是液體, 霧是氣體。
(1)153. 0℃的冰熔化成水時: (1)吸熱, 溫度不變 (2)吸熱, 溫度上升 (3)吸熱,體積增大 (4)吸熱, 密度變小。
(3)154.將10公克 ０℃ 的冰放入盛有30公克,40℃溫水的絕熱杯中,一段時間之後,達到熱平衡時的水溫為: (1)30 (2)20 (3)10 (4)5 ℃。( 冰的熔化熱為80卡/公克, 水的比熱為 1卡/公克℃ )

(4)155.相同質量的100℃熱水和100℃水蒸氣, 何者所含的熱量較多? (1)一樣多 (2)不一定 (3)熱水 (4)水蒸氣。
(4)156.酒精擦在皮膚上時, 感覺很涼爽, 是因為: (1)酒精進入汗孔中 (2)體內的水份由汗孔流出與酒精混合 (3)酒精蒸發吸收周圍空氣的熱量 (4)酒精蒸發吸收身體的熱量。
(1)157.夏天雷雨前常感到悶熱, 是因為: (1)空氣濕度高, 體內水分不易蒸發(2)空氣溫度高 (3)空氣太乾燥 (4)雲層太厚太低, 空氣不能流動。
(3)158.加熱 -5℃ 的冰塊, 則最先見到的現象是: (1)冰塊熔解, 溫度不變 (2)冰塊熔解, 溫度上升 (3)冰塊溫度上升 (4)沒有變化。
(2)159.０℃的水加熱到４℃的過程中，　下列合何者正確? (1)體積縮小,密度變小 (2)體積縮小,密度變大 (3)體積膨脹, 密度變大 (4)體積膨脹, 密度變小。
(1)160.一均勻金屬圓板的中心有個圓孔, 當圓板受熱時, 圓孔會: (1)變大 (2)縮小 (3)不變 (4)無法判定。
(3)161.用手觸摸盆裡的冷水, 會感到涼爽, 是因為手的溫度比水的溫度: (1)一樣 (2)低 (3)高 (4)無法判定。
(3)162.熱量單位「一大卡」是: (1)1卡 (2)100卡 (3)1000卡 (4)10000卡。
(4)163.通常湖底的水溫比湖面的水溫為: (1)一樣 (2)無法判定 (3)低 (4)高。
(2)164.甲、乙、丙三物體放入水中, 甲物浮於水面, 乙物浮在水中, 丙物沈到水底, 可知:那一物體的密度約等於水? (1)甲 (2)乙 (3)丙 (4)以上皆非。
(3)165.甲、乙、丙三物體放入水中, 甲物浮於水面, 乙物浮在水中, 丙物沈到水底, 可知:那一物體的密度比水大? (1)甲 (2)乙 (3)丙 (4)以上皆非。
(1)166.甲、乙、丙三物體放入水中, 甲物浮於水面, 乙物浮在水中, 丙物沈到水底, 可知:那一物體的密度比水小? (1)甲 (2)乙 (3)丙 (4)以上皆非。
(4)167.黑色秘體較白色物體: (1)不易吸熱, 也不易放熱 (2)易吸熱, 不易放熱(3)不易吸熱, 易放熱 (4)易吸熱, 易放熱。
(4)168.物體受外力作用而發生形狀改變, 其內部會產生一種反抗形變的力量,此力量稱為: (1)變力 (2)張力 (3)反力 (4)彈力。
(3)169.一彈簧下懸10公斤重物時, 伸長 5公分; 改懸30公斤重物(仍在其彈性限度內)時, 其伸長量為: (1)5 (2)10 (3)15 (4)20 公分。
(2)170.一彈簧秤上放 5公斤重的物體時, 彈簧縮短 1公分, 現在再加上另一個10公斤重的物體, 彈簧總縮短量為: (1)2 (2)3 (3)4 (4)1 公分。
(4)171.彈簧原長10公分, 在地球上掛一30公斤重的物體時, 長度成為25公分,若移到月球上時, 其長度為: (1)25 (2)10 (3)15 (4)12.5 公分。(地球的重力場強度為月球的6倍 )

(1)172.虎克定律是用以說明何種物理現象: (1)彈力 (2)壓力 (3)重力 (4)電力。
(3)173.同一個鞦韆, 體重較重的人擺動的速度比較輕的人為: (1)快 (2)慢 (3)一樣 (4)無法判定。
(2)174.甲、乙二單擺在相同的時間內,甲擺了9次,乙擺了4次,則二者的週期比為: (1)3:2 (2)4:9 (3)9:4 (4)2:3。
(4)175.所有在地表附近的落體其何種物理現象皆相同? (1)速度 (2)落下的距離 (3)末速度 (4)加速度。
(3)176.下列那一個物理量不需考慮其方向性? (1)力 (2)速度 (3)速率 (4)力矩。
(2)177.時鐘的秒針尖端的運動是一種: (1)等速度運動 (2)等速率運動 (3)變速率運動 (4)直線運動。
(1)178.學校田徑跑道一圈長400公尺, 某同學繞一圈用時66秒, 其平均速度為:(1)0 (2)6 (3)16 (4)10 公尺/秒。
(2)179.學校田徑跑道一圈長400公尺, 某同學繞一圈用時66秒, 其平均速率為:(1)0 (2)6 (3)16 (4)10 公尺/秒。
(4)180.一物體向右沿直線運動, 若受一個向左的外力作用一段時間, 則:(1)物體速度愈來愈快 (2)外力對物體產生一個正加速度 (3)物體先愈來愈快, 然後愈來愈慢 (4)物體可能改成向左運動。
(3)181.某人在五樓窗口將甲物體向上投出, 將乙物向下丟; 則在離手後, 何者的加速度較大? (1)甲 (2)乙 (3)兩者相同 (4)無法判定。
(1)182.在真空中, 將一根羽毛和一個十元錢幣自同一高度同時自由落下, 則何者先著地? (1)同時 (2)錢幣 (3)羽毛 (4)無法判定。
(2)183.自由落體是一種: (1)初速度為０的等速運動 (2)初速度為０的等加速度運動 (3)初速度不為０的等速運動 (4)初速度不為０的等加速度運動。
(3)184.自高樓同時自由落下輕重二物, 為什麼重物落下的速度較快? (1)重力加速度不同 (2)初速度不同 (3)空氣阻力造成輕物下落較慢 (4)能量不同。
(4)185.在公車天花板上懸一單擺, 若見擺錘向車後擺高, 則可判知: 公車正以何種仍式開動? (1)等速 (2)轉彎 (3)減速 (4)加速。
(3)186.在公車天花板上懸一單擺, 若見擺錘向車前擺高, 則可判知: 公車正以何種仍式開動? (1)等速 (2)轉彎 (3)減速 (4)加速。
(1)187.在公車天花板上懸一單擺, 當車子起動時, 擺錘應向何方向擺高? (1)車後 (2)車前 (3)車左側 (4)車右側。
(2)188.在公車天花板上懸一單擺, 當車子緊急剎車時, 擺錘應向何方向擺高?(1)車後 (2)車前 (3)車左側 (4)車右側。
(3)189.百公尺賽跑, 運動員到達終點時不能立即停止, 是什麼原因?(1)跑道太滑 (2)他自己不想停 (3)慣性 (4)受有外力。
(3)190.某人站在等速上升的電梯中稱體重, 所稱得的重量比在地面上的體重為:(1)重 (2)輕 (3)相同 (4)無法判定。
(1)191.某人站在加速上升的電梯中稱體重, 所稱得的重量比在地面上的體重為:(1)重 (2)輕 (3)相同 (4)無法判定。
(3)192.某人站在等速下降的電梯中稱體重, 所稱得的重量比在地面上的體重為:(1)重 (2)輕 (3)相同 (4)無法判定。
(2)193.某人站在加速下降的電梯中稱體重, 所稱得的重量比在地面上的體重為:(1)重 (2)輕 (3)相同 (4)無法判定。
(3)194.雞蛋碰石頭, 則何者受力較大? (1)雞蛋 (2)石頭 (3)一樣 (4)以上皆非。
(1)195.我們用手打牆壁, 手會有痛的感覺, 這是因牆壁的: (1)反作用力 (2)壓力(3)引力 (4)摩擦力。
(3)196.草地上灑水龍頭會自動旋轉, 是利用: (1)慣性定律 (2)作用力定律 (3)反作用力定律 (4)向心力。
(2)197.等速圓周運動的「等速」是指: (1)等速度 (2)等速率 (3)等加速度 (4)以上皆是。
(4)198.在鐵道或公路轉彎的地方, 路面的外側都比內側高, 其原因是要使車子產生: (1)旋轉力 (2)摩擦力 (3)衝力 (4)向心力。
(2)199.將兩物體間的距離拉開成為原來的兩倍, 則兩物體間的萬有引力變成原來的: (1)2倍 (2)1/4倍 (3)4倍 (4)不變。
(3)200.將兩物體間的距離拉近成為原來的一半, 則兩物體間的萬有引力變成原來的: (1)2倍 (2)1/4倍 (3)4倍 (4)不變。
(2)201.同一物體在地球的那一個位置最重? (1)地心 (2)南北極 (3)赤道 (4)一樣重。
(4)202.如果地球的質量不變, 而半徑變成現在的兩倍, 則我們的體重將變成現在的: (1)2倍  (2)4倍 (3)不變 (4)1/4倍。
(1)203.物體間的萬有引力受下列那些因素的影響? (1)質量和距離 (2)密度和溫度 (3)體積和形狀 (4)地球和月球。
(3)204.九大行星繞太陽公轉的現象, 可用何定律解說? (1)慣性定律 (2)虎克定律 (3)萬有引力定律 (4)牛頓第三運動定律。
(1)205.曬毛毯時用棍拍打, 可除去上面的灰塵, 是什麼原理? (1)慣性 (2)離心力 (3)反作用力 (4)連動力。
(3)206.任何運動中的物體都具有何種能量? (1)熱能 (2)位能 (3)動能 (4)電能。
(3)207.下列何者不具有動能? (1)飛翔的鳥 (2)洩洪的水 (3)拉滿的弓 (4)急駛的車。
(2)208.在地球重力的作用下, 物體從高處落下的過程中, 其能量的變化情形為:(1)位能漸增, 動能漸減 (2)位能漸減, 動能漸增 (3)位能、動能皆不變(4)位能、動能皆增加。
(4)209.向上拋出的物體, 在上升過程中其能量的變化情形為: (1)位、動能均減少 (2)位、動能均增加 (3)位能減少, 動能增加 (4)位能增加, 動能減少。
(1)210.以手拉長彈簧, 手所作的功轉變成為彈簧的: (1)位能 (2)動能 (3)熱能 (4)化學能。
(2)211.單擺擺至最高點時: (1)動能最大, 位能最小 (2)位能最大, 動能最小 (3)位能、動能皆最大 (4)位能、動能皆最小 。
(3)212.用筷子夾菜, 手施力在抗力點和支點之間, 是屬於第幾種槓桿? (1)一 (2)二 (3)三 (4)不是槓桿原理。
(1)213.第三種槓桿是: 施力點在抗力點和支點之間, 這種槓桿可以: (1)省時 (2)省力 (3)不省時, 不省力 (4)省時又省力。
(2)214.第二種槓桿是: 抗力點在施力點和支點之間, 這種槓桿可以: (1)省時(2)省力 (3)不省時, 不省力 (4)省時又省力。
(3)215.第三種槓桿是: 支點在抗力點和施力點之間, 這種槓桿可以: (1)省時 (2)省力 (3)改變施力的方向 (4)省時又省力。
(4)216.用開罐器時, 支點在抗力點和施力點之間, 是屬於第一種槓桿, 其功能是: (1)省時 (2)省力 (3)省時又省力 (4)改變施力的方向。
(1)217.用斜面將物體由低處移至高處, 斜面愈長愈能: (1)省力 (2)省時 (3)省時又省力 (4)省能量。
(3)218.螺旋是那一種裝置的變形? (1)齒輪 (2)滑輪 (3)斜面 (4)槓桿。
(2)219.一定省力的槓桿是何者在中間? (1)施力點 (2)抗力點 (3)支點 (4)以上皆是。
(4)220.要推動放在地面的箱子, 所出的力必須大於箱子和地面間的: (1)動摩擦力 (2)靜摩擦力 (3)動摩擦力和靜摩擦力 (4)最大靜摩擦力。
(2)221.摩擦力的方向恆與物體運動的方向: (1)相同 (2)相反 (3)垂直 (4)成45°角。
(1)222.機械運轉時經常要在適當的地方添加潤滑油, 其目的為: (1)減少摩擦力 (2)增加能量 (3)減少污染 (4)增加光亮。
(3)223.能量的單位和功的單位: (1)有時相同 (2)不同 (3)相同 (4)無法相比。
(3)224.下列各敘述, 何者正確? (1)對物體施力, 必能增加物體的能量 (2)運動中的物體受外力作用時, 其動能必增加 (3)摩擦力必對運動中的物體作負功減少其動能 (4)物體在下降的過程中, 其位能會不斷增加。
(3)225.一水波從甲處傳到乙處, 其實它傳遞的是什麼? (1)速度 (2)質量 (3)能量 (4)水。
(2)226.當有水波傳來時, 浮於水面的落葉將會: (1)隨波而去 (2)在原處上下振動 (3)靜止 (4)以上皆非。
(4)227.下列何種情形不能使船前進? (1)划槳 (2)風 (3)洋流 (4)海浪。
(3)228.波動振幅的大小決定於該波的: (1)週期 (2)頻率 (3)能量 (4)速度。
(1)229.當水波遇到障礙物而反射時, 其何種性質會改變? (1)振幅 (2)頻率 (3)波速 (4)波長。
(2)230.聲音傳經一段距離後, 便不易聽清楚, 是因為: (1)頻率降低 (2)波速變慢(3)波長變短(4)能量減小。
(4)231.飛機掠過上空時, 有些玻璃會發出振動的聲音, 此是什麼現象? (1)飛機聲音太大 (2)聲音反射 (3)聲音撞及玻璃 (4)聲音共鳴。
(4)232.下列何者不是聲音的反射現象? (1)回音 (2)聲納 (3)雷聲隆隆不絕 (4)吉他。
(2)233.聲音在空氣中傳播的速度與下列那一個因素無關? (1)溫度 (2)振幅 (3)風速 (4)空氣。
(1)234.不能在真空中傳播的波是: (1)聲波 (2)光波 (3)電波 (4)電磁波。
(3)235.產生共振的條件是: (1)振幅相同 (2)質量相同 (3)頻率相同 (4)以上皆非。
(4)236.陰影的形成是由於光的何種性質? (1)反射 (2)折射 (3)繞射 (4)直線傳播。
(3)237.我們說某一物體帶負電, 其實際的情形是物體上: (1)只帶負電荷 (2)只帶正電荷 (3)負電荷多於正電荷 (4)正電荷多於負電荷。
(4)238.一帶正電的物體接近一個輕小物時, 輕小物被吸引, 則輕小物: (1)帶正電 (2)帶負電 (3)不帶電 (4)可能帶負電, 或不帶電。
(1)239.一帶正電的物體接近一個輕小物時, 輕小物被排斥, 則輕小物: (1)帶正電 (2)帶負電 (3)不帶電 (4)可能帶正電, 或不帶電。
(3)240.在天氣乾燥的冬天, 脫掉毛衣時常聽到小小的爆裂聲, 這是什麼現象?(1)耳鳴 (2)錯覺 (3)靜電放電 (4)以上皆是。
(2)241.電中性的物體, 其內部: (1)不帶電荷 (2)帶等量的正、負電荷 (3)正電荷比負電荷多 (4)以上皆非。
(2)242.不帶電的兩物體互相摩擦起電, 失去電子的物體將帶: (1)負電 (2)正電 (3)仍不帶電 (4)以上皆可能發生。
(1)243.不帶電的兩物體互相摩擦起電, 獲得電子的物體將帶: (1)負電 (2)正電(3)仍不帶電 (4)以上皆可能發生。
(3)244.帶正電的物體接近四周絕緣的導體時, 則導體在靠近帶電體的那一端會因感應而帶: (1)仍不帶電 (2)正電 (3)負電 (4)以上皆可能。
(2)245.帶正電的物體接近四周絕緣的導體時, 則導體在離帶電體較遠的那一端會因感應而帶: (1)仍不帶電 (2)正電 (3)負電 (4)以上皆可能。
(2)246.閃電時, 地面帶有正電荷, 這是因為: (1)雲層與地面摩擦起電 (2)雲層與地面感應起電 (3)雲層與地面接觸起電 (4)以上皆可能。
(4)247.兩帶電體間靜電力的大小, 與下列那些因素有關? (1)質量和密度 (2)質量與距離 (3)質量與電量 (4)電量與距離。
(1)248.兩帶電的物體間: (1)有靜電力, 也有萬有引力 (2)有靜電力, 無萬有引力 (3)有萬有引力, 無靜電力 (4)無靜電力, 也無萬有引力。
(3)249.下列那一種作用力只有吸引力而沒有排斥力? (1)靜電力 (2)磁力 (3)萬有引力 (4)以上皆是。
(2)250.閃電是下列那一種現象? (1)摩擦起電 (2)放電 (3)感應起電 (4)接觸導電。
(3)251.大部分的金屬皆為良導體, 其原因是金屬內有可移動的: (1)離子 (2)電洞 (3)電子 (4)以上皆是。
(1)252.將一條均勻導線拉長後, 其電阻較原來的電阻為: (1)大 (2)小 (3)一樣 (4)以上皆可能。
(3)253.有一電阻為Ｒ的均勻導線, 若將其拉長為原來的２倍時，其電阻變為:(1)2R (2)R/2 (3)4R (4)R/4。
(2)254.三個電阻元件, 其電阻值分別為１歐姆, ２歐姆, ３歐姆, 將三者串聯的等效電阻較並聯的等效電阻為: (1)小 (2)大 (3)一樣 (4)以上皆可能。
(4)255.「瓦特」是那一個物理量的單位? (1)熱量 (2)電流 (3)電壓 (4)電功率。
(3)256.「伏特」是那一個物理量的單位? (1)熱量 (2)電流 (3)電壓 (4)電功率。
(2)257.「安培」是那一個物理量的單位? (1)熱量 (2)電流 (3)電壓 (4)電功率。
(1)258.「焦耳」是那一個物理量的單位? (1)熱量 (2)電流 (3)電壓 (4)電功率。
(1)259.帶電金屬導體的每一點都具有相同的: (1)電位 (2)電場 (3)電荷 (4)以上皆是。
(3)260.當對一電容器充電時, 充電的電流愈大, 其電容量: (1)一樣 (2)愈小 (3)愈大 (4)無關。
(2)261.兩平行導線載有同向電流時, 則此二導線: (1)互不相干 (2)互相吸引 (3)互相排斥 (4)互相垂直。
(4)262.載流導線在磁場中運動的方向是利用: (1)安培右手定則 (2)佛來明右手定則 (3)安培左手定則 (4)佛來明左手定則。 

(2)263.有關長度單位的換算, 下列何者不正確? (1)1cm = 0.01m (2)1m = 0.01km (3)1mm = 0.1cm (4)1km = 100000cm。
(3)264.單位「毫米」的英文縮寫為mm, 其前面一個 m 所代表的意義是: (1)十分之一 (2)百分之一 (3)千分之一 (4)公尺。
(1)265.單位「公里」的英文縮寫為km, 其中 k 所代表的意義是: (1)一千 (2)一百 (3)十 (4)中文的「公」。
(4)266.在Ｃ.Ｇ.Ｓ.制中的Ｃ所代表的單位是: (1)秒 (2)公克 (3)公尺 (4)公分。
(1)267.在Ｃ.Ｇ.Ｓ.制中的Ｓ所代表的單位是: (1)秒 (2)公克 (3)公尺 (4)公分。
(3)268.在Ｍ.Ｋ.Ｓ.制中的Ｍ所代表的單位是: (1)秒 (2)公克 (3)公尺 (4)公分。
(2)269.在Ｍ.Ｋ.Ｓ.制中, 所用的質量單位是: (1)公克 (2)公斤 (3)公尺 (4)公分。
(2)270.一銅塊, 長5公分, 寬4公分, 厚2公分, 在天平上測得其質量為356公克, 則銅的密度為: (1)40 (2)8.9 (3)4 (4)0.89 公克／立方公分。
(3)271.汽車92無鉛汽油每公升16元, 能跑10公里, 現以時速50公里跑了２小時,應花了多少油錢? (1)50元 (2)100元 (3)160元 (4)200元。
(1)272.下列何者是Ｃ.Ｇ.Ｓ.制的密度單位? (1)公克／立方公分 (2)公斤／立方公分 (3)公斤/立方公尺 (4)公克/。
(4)273.下列何者是Ｍ.Ｋ.Ｓ.制的加速度單位? (1)公分／小時 (2)公分／平方秒 (3)公尺／平方小時 (4)公尺／平方秒。
(2)274.一颱風自台灣東南方海面300公里處, 以每小時20公里的速度向台灣直線撲來, 幾小時後可達台灣? (1)10 (2)15 (3)30 (4)50。
(3)275.一作等加速度直線運動的物體, 初速為20m/sec, ５秒後的速度為52m/sec,其加速度為: (1)4 (2)6 (3)6.4 (4)10 公尺/平方秒。
(1)276.一石塊自懸崖頂自由落下, 經４秒後落海, 則崖頂距海面的高度為: (1)(1)78.4 (2)39.2 (3)156.8 (4)14.6 公尺。
(3)277.一火車以60公里／小時的速度行駛36分鐘, 再以85公里／小時的速度行駛0.4小時, 則其平均速率為: (1)0 (2)60 (3)70 (4)145 公里／小時。
(4)278.一汽車在10秒內, 其速率由零增加為90公里／小時, 此段時間內的平均加速度為: (1)9 (2)900 (3)0.0025 (4)2.5 公尺／平方秒。
(2)279.某人於高44.1公尺的樓頂, 以５公尺／秒的速度水平拋出一小石子,不計空氣阻力, 小石子在空中的時間為: (1)4 (2)3 (3)2(4)1 秒。
(4)280.一棒球以30°的仰角擊出, 經２秒後落地, 則球被擊出時的速度為:(1)4.9 (2)9.8 (3)14.7 (4)19.6 公尺／秒。
(1)281.地球半徑為6400公里, 自轉週期為１日, 則赤道上的物體轉動速率為:(1)465 (2)267 (3)4.4 (4)6400 公尺／秒。
(3)282.擺長25公分的單擺, 其擺動週期約為: (1)10 (2)0.1 (3)1 (4)2 秒。
(2)283.質量100公克的小石子以10公尺／秒的速率作等速率圓周運動, 若圓半徑為50公分, 則小石子的向心加速度為: (1)2 (2)200 (3)20 (4)0.2 公尺／平方秒。
(2)284.以50牛頓的力推10仟克的物體, 物體的加速度為: (1)0.2 (2)5 (3)500 (4)5000 公尺／平方秒。
(4)285.一力作用於質量為２仟克的物體, 產生的加速度為６公尺／平方秒; 以力推３公斤的物體時, 其加速度為: (1)9 (2)1 (3)6 (4)4 米／平方秒。
(3)286.質量為５公斤的步槍, 發射質量為20公克的子彈, 若子彈出槍口的速度為500公尺／秒, 則槍身的後座速度為: (1)500 (2)2000 (3)2 (4)125 公尺／秒。
(1)287.某人60公斤重, 立於以加速度9.8米／平方秒上升的電梯內, 所稱得的重量為: (1)120 (2)60 (3)30 (4)0 公斤重。
(3)288.質量為500公克的物體, 加速度為４米／平方秒, 則作用於其上的力的大小為: (1)2000 牛頓 (2)2000 達因 (3)2 牛頓 (4)2 達因。
(1)289.一靜止物體質量為100公克, 受一定力的作用20秒後, 其速康大小變為40米／秒, 則此力的大小為: (1)0.2 (2)200 (3)20 (4)2 牛頓。
(2)290.一鎚子質量為２仟克,以20米／秒的速度打擊釘子, 使釘子釘入木塊中,若釘子在0.1秒內停止, 則其衝量為: (1)400仟克．米／平方秒 (2)40牛頓．秒 (3)4千克．米 (4)100仟克．米／平方秒。
(4)291.用棒球套接到一質量為0.5公斤, 速度大小為20米／秒的棒球, 且在0.2秒內使球靜止, 則球套平均所受的衝力大小為: (1)8 (2)12 (3)25 (4)50 牛頓。
(3)292.一磚塊重量為１公斤重, 小孩以10牛頓的力將磚塊舉起, 則磚塊給手的反作用力為: (1)1 (2)9 (3)10 (4)11 牛頓。
(2)293.質量２仟克的物體, 以5.0米／秒的速度垂直碰撞牆壁後, 再以２米／秒的速度回彈, 則在往回的運動中, 物體速度的改變量為: (1)3 (2)7 (3)14 (4)5 米／秒。
(1)294.質量為５仟克的物體, 由地面移至高10米處, 其重力位能增加: (1)490 (2)50 (3)98 (4)49 焦耳。
(2)295.質量100克的物體, 以10米／秒的速率上拋, 到達最高點時的位能為:(1)1 (2)5 (3)10 (4)98 焦耳。
(4)296.質量為４仟克的小車, 在無摩擦的情況下, 以10米／秒的速度撞上質量為１仟克的靜止小車, 撞後二車黏在一起, 則撞後兩車的速度為:(1)4 (2)3 (3)6 (4)8 米／秒。
(1)297.重10牛頓的物體與地面的摩擦係數為0.5, 在水平方向施以２牛頓的力,此時摩擦力為: (1)2 (2)10 (3)5 (4)0 牛頓。
(3)298.質量為１仟克的物體, 速度由４米／秒增為10米／秒, 其動能增加量為:(1)6 (2)84 (3)42 (4)100 焦耳。
(4)299.某人攜一10公斤重的物體, 繞半徑為20米的圓形跑道行走, 5分鐘後回到原出發點, 則某人對該物體所作之功為: (1)200 (2)40 (3)1960 (4)0 焦耳。
(1)300.體重為50公斤重的人, 爬上５公尺高的竹竿頂, 所作的功為: (1)2450 (2)250 (3)50 (4)490 焦耳。
(2)301.10克的鐵球自20米的高處自由落下, 著地時, 所有的機械能變成熱能, 則可得到熱能: (1)470 (2)0.47 (3)840 (4)0.84 卡。（ １焦耳 = 0.24 卡 ）
(3)303.施一定力開門, 若施力點離門軸愈遠, 則愈容易開門, 何故? (1)力偶大 (2)重力大 (3)力矩大 (4)扭力大。
(3)302.質量10仟克, 速度5公尺/秒的物體, 其動能為(1)25 (2)100 (3)125 (4)250焦耳。
(4)304.產生力偶的兩個力量: (1)大小不等, 方向相反 (2)大小相等, 方向相同 (3)大小不等, 方向相同 (4)大小相等, 方向相反。
(4)305.一水槽水深５米, 若在其水深３米處置一面積為１平方米的平板, 則平板所受水壓為: (1)3 (2)29.4 (3)49 (4)29400 牛頓／平方米。（水的密度 = 1000 仟克／立方米 = 1 克／立方公分 ）
(3)306.一物體在空氣中重50牛頓, 浸沒於水中重30牛頓; 將此物體浸於甲液體中量得其重為40牛頓, 甲液體的密度為: (1)2000 (2)2 (3)500 (4)0.5仟克／立方米。（水的密度 = 1000 仟克／立方米 = 1克／立方公分）
(2)307.一冰塊浮於水上, 露出水面的部分為全部體積的1/8, 則此冰塊的比重為:(1)1/8 (2)7/8 (3)1 (4)8/9。
(1)308.比重3.0的某金屬質量為90公克,當其全部浸入比重為0.8的酒精時,所受的浮力為: (1)24 (2)20 (3)16 (4)12 克重。
(1)309.高山上食物不易煮熟, 是因大氣壓力較: (1)小 (2)大 (3)一樣 (4)以上皆非。
(2)310.茶壺上的小孔是為了: (1)美觀 (2)使壺內外壓力相等 (3)沒有作用 (4)降溫。
(3)311.鐵的比熱為0.105卡／克℃, 要使質量為0.50公斤的鐵的溫度由20℃上升50℃, 需加熱: (1)0.675 (2)67.5 (3)1575 (4)52.5 卡。
(4)312.華氏100度約為攝氏幾度? (1)40.8 (2)39.8 (3)38.8 (4)37.8。
(3)313.水自高100米高的瀑布頂端落至瀑布底, 若其機械能全部轉為熱能, 則瀑布底和頂端的水溫相差: (1)0.98 (2)9.8 (3)0.23 (4)3.2 ℃。
(2)314.要使3公升的水, 溫度由20℃升高至100℃, 需作功: (1)240 焦耳 (2)1008000 焦耳 (3)240000 焦耳 (4)1008 焦耳。
(4)315.依據熱功當量: １焦耳的功, 可轉為多少卡的熱量? (1)4.2 (2)2.4 (3)0.42 (4)0.24。
(1)316.依據熱功當量: １卡的熱量, 可轉為多少焦耳的功? (1)4.2 (2)2.4 (3)0.42 (4)0.24。
(1)317.獵人在15℃的氣溫下開槍射擊, ４秒鐘後聽到回音, 則可知獵人距山壁:(1)680 (2)1360 (3)6.8 (4)13.6 公尺。（ ０℃時的聲速為331公尺／秒 ）
(3)318.月蝕必發生在陰曆: (1)十五 (2)初七 (3)初一 (4)廿五 左右。
(2)319.日蝕必發生在陰曆: (1)初五 (2)十五 (3)初一 (4)廿五 左右。
(3)320.光度100燭光的光源, 垂直照射於距光源２公尺的桌面上, 桌面上的照度為: (1)100 (2)50 (3)25 (4)12.5 流明／平方公尺。
(1)321.與鏡面成30°角的入射線, 經反射後, 其反射角為: (1)60°(2)30°(3)15°(4)75°。
(4)322.一物體在水面上方12米處, 水的折射率為4/3, 則由水中觀此物的位置應在水面上方幾公尺處? (1)12 (2)9 (3)6 (4)16 米。
(2)323.一長為10公分的蠟燭, 置於焦距12公分的凹面鏡前18公分處, 所成的像為: (1)鏡前, 縮小實像 (2)鏡前, 放大實像 (3)鏡後放大實像 (4)不成像。
(3)324.凹面鏡前置一物, 在離物20公分處得一放大1.5倍的實像,則可知:凹面鏡的曲率半徑為: (1)12 (2)24 (3)48 (4)36 公分。
(1)325.某人眼睛的明視距離為15公分,欲使其恢復正常人25公分的明視距離,則應配戴焦距為若干的何種透鏡? (1)37.5公分,凹透鏡 (2)37.5公分,禿透鏡(3)9.375公分,凹透鏡 (4)9.375公分, 禿透鏡。
(2)326.某人眼睛的明視距離為37.5公分, 欲使其恢復正常人25公分的明視距離,應配戴焦距為若干的何種透鏡? (1)75 公分, 凹透鏡 (2)75公分, 禿透鏡 (3)15公分, 凹透鏡 (4)15公分, 禿透鏡。
(2)327.一物體長0.05公尺, 置於焦距為0.08公尺的凹透鏡前0.12公尺處, 則像的長度為: (1)0.01 (2)0.02 (3)0.03 (4)0.04 公尺。
(4)328.一物體置於焦距為20公分的禿透鏡前30公分處, 所成之像的放大率為:(1)0.25 (2)0.5 (3)3 (4)2 倍。
(3)329.造鏡者欲以折射率為1.5之玻璃製成一個兩面半徑相同、焦距為15公分的雙禿透鏡, 則此兩面的曲率半徑為: (1)12 (2)8 (3)15 (4)6 公分。
(1)330.設兩帶電體間的作用力為F,所帶電量分別為P,Q,距離為R,比例常數為K,則根據庫侖定律, 下列何式正確? (1)F= KPQ／Ｒ2 (2)F= KPQ／R (3)F=PQR／K (4)F= KR／PQ。
(3)331.將一帶電量為+Ｑ的電荷, 自無窮遠處移至電場內某點時, 須作功Ｗ,且Ｗ>0,則該點的電位為: (1)Ｗ (2)－Ｗ (3)Ｗ／Ｑ (4)－Ｗ／Ｑ。
(4)332.在金屬帶電體中, 下列何者為真? (1)內部電位為零 (2)內部電荷均勻分佈 (3)內部電位與距離成正比 (4)內部電場為零。
(1)333.一半徑Ｒ的金屬球, 在球表面上測得電場為Ｅ, 今距球心ｒ處, 若ｒ<Ｒ則該處的電場為: (1)0 (2)Ｅ／(Ｒ+ｒ) (3)ｒＥ／Ｒ (4)ｒＥ／(ｒ+Ｒ)。
(2)334.單獨帶電板之均勻電場為Ｅ, 取另一大小相同、帶異性電荷之帶電板與之對立, 在二者間之電場為: (1)Ｅ／２ (2)Ｅ (3)２Ｅ (4)３Ｅ。
(1)335.將帶電棒移至帶負電的驗電器附近, 見張開的金箔開始垂下, 則電棒所帶電荷為: (1)正電 (2)負電 (3)不能確定 (4)不帶電。
(3)336.將一金屬導線拉長為３倍長, 其電阻變為原來的幾倍? (1)3 (2)6 (3)9 (4)27。
(3)337.某一用戶, 家有冰箱300Ｗ, 每天使用12小時, 電視機80Ｗ, 每天使用５小時, 電鍋800Ｗ, 每天使用２小時, 電燈合計200Ｗ, 每天使用６小時, 該用戶每月(30天)用電多少度? (1)2.04 (2)20.4 (3)204 (4)2040。
(2)338.每個乾電池的電動勢為1.5Ｖ, ６個乾電池串聯後的總電動勢為: (1)1.5V (2)9V (3)3V (4)6V。
(2)339.100℃的鐵塊160克, 投入34℃、88公克的水中, 達熱平衡時的溫度為:(1)40℃ (2)45℃ (3)50℃ (4)55℃。 ( 鐵的比熱為:0.11卡/公克℃)

(4)340.用酒精燈加熱50公克的某液體( 比熱為0.8卡/公克℃ ), 使其溫度由20℃升至40℃, 則酒精燈提供多少熱量? (1)400 (2)500 (3)600 (4)800 卡。
(1)341.一物體在空氣中重360公克, 在水中重320公克, 所受浮力為: (1)40 (2)320 (3)360 (4)392 公克重。
(3)342.氣溫為25℃時, 某人見到閃電後, 再經３秒聽到雷聲, 則此人距閃電處有多遠? (1)993 (2)1020 (3)1038 (4)1050 公尺。
(4)343.某物體每秒振動20次, 則其振動週期為: (1)20 (2)0.1 (3)0.2 (4)0.05 秒。
(1)344.某物體每秒振動20次, 則其振動頻率為: (1)20 (2)0.1 (3)0.2 (4)0.05 秒。
(1)345.一颱風自恆春東南方海面250公里處, 以每小時25公里的速度向恆春直線撲來, 幾小時後可達台灣? (1)10 (2)15 (3)30 (4)50。
(3)346.一石塊自樓頂自由落下, 經３秒後落地, 則樓頂距地面的高度為: (1)29.4 (2)39.2 (3)44.1 (4)49 公尺。
(2)347.質量500公克的物體, 體積為250立方公分, 則物體的密度為: (1)0.5 (2)2 (3)125 (4)100 公克／立方公分。
(4)348.質量400公克的物體, 若已知其密度為0.8公克／立方公分, 則可求得其體積為: (1)2 (2)0.002 (3)5 (4)500 立方公分。
(1)349.杯內有水100C.C , 現加入100公克的冰塊, 當冰完全熔化後, 杯內的水共有: (1)200 (2)190 (3)210 (4)100 毫升。( 冰的密度=0.9 公克／立方公分)

(2)350.冰塊的體積為200立方公分, 熔化成180立方公分的水, 則冰塊的密度為:(1)1.1 (2)0.9 (3)1.8 (4)2 公克／立方公分。
(4)351. Ａ、Ｂ、Ｃ三個質料不同的立方體, 其邊長的比為1：2：3,密度比為3：2：1, 則其質量比為: (1)1:1:1 (2)3:4:3 (3)4:3:4 (4)3:16:27。
(3)352.將１仟克重的物體掛在彈簧下, 彈簧伸長２公分, 掛２仟克重物時, 伸長４公分, 若用手將其拉長３公分, 須施力: (1)3 (2)1 (3)1.5 (4)0.5 公斤重。
(2)353.有一立方體銅塊, 密度為9.0公克／立方公分, 將其切成體積相等的兩塊,則此兩小塊的密度為: (1)4.5 (2)9.0 (3)18 (4)1.8 公克／立方公分。
(1)354.水塔高10公尺, 貯滿水時, 塔底的水壓為: (1)1000 (2)10 (3)100 (4)1 公克重／平方公分。
(2)355.一水桶裝水, 深120公分, 在距水面下100公分處, 桶壁破一個面積0.5平方公分的小洞, 某生用手堵住漏水, 手所受水的推力為: (1)100 (2)50 (3)120 (4)60 公克重。
(4)356.城市公共給水系統 － 自來水, 是利用什麼原理將水送到各用戶? (1)大氣壓力 (2)阿基米得 (3)虹吸管 (4)連通管。
(2)357.某戶人家樓上Ａ處與樓下Ｂ處都裝有水龍頭, 皆連於同一水塔, 則何者水壓較大? (1)Ａ (2)Ｂ (3)一樣大 (4)由水龍頭口徑大小決定。
(3)358.密度為2.5公克／立方公分的物體, 在空氣中的重量為50公克重, 則在水中的重量為: (1)50 (2)20 (3)30 (4)25 公克重。
(2)359.密度為2.5公克／立方公分的物體,在空氣中的重量為50公克重,則在水中的所受的浮力為: (1)50 (2)20 (3)30 (4)25 公克重。
(1)360.木塊沒入水中的體積為全部體積的3/4, 則木塊的密度為: (1)0.75 (2)0.25 (3)0.5 (4)0.3 公克／立方公分。
(1)361.木塊浮出水面的體積為全部體積的1/4, 則木塊的密度為: (1)0.75 (2)0.25 (3)0.5 (4)0.3 公克／立方公分。
(4)362.質量為100公克, 密度4.0的物體, 放入密度為0.8公克／立方公分的液體中所受浮力為: (1)25 (2)80 (3)30 (4)20 公克重。
(3)363.同體積的石塊和鐵塊放入水中, 石塊沒入水中100公分, 鐵塊沒入水中50公分, 則何者所受浮力較大? (1)石塊 (2)鐵塊 (3)一樣大 (4)不能決定。
(2)364.冰塊的密度為0.9公克／立方公分,體積為10立方公分的冰塊放入水中, 其浮出水面的體積為: (1)9 (2)1 (3)3 (4)6 立方公分。
(1)365.冰塊的密度為0.9公克／立方公分,體積為10立方公分的冰塊放入水中,其沒入水中的體積為: (1)9 (2)1 (3)3 (4)6 立方公分。
(4)366.攝氏25度, 相當於華氏幾度? (1)25 (2)50 (3)57 (4)77。
(3)367.華氏100度, 相當於攝氏幾度? (1)100 (2)32 (3)38 (4)212。
(3)368.Ａ物體以攝氏溫度計量得溫度為30度, Ｂ物體以華氏溫度計量得溫度為86度Ａ、Ｂ兩物體何者溫度較高? (1)Ａ (2)Ｂ (3)Ａ、Ｂ等溫 (4)無法比較。
(2)369.加熱使水溫由25℃升高至80℃, 水溫升高了華氏溫標幾度? (1)55 (2)99 (3)66 (4)77。
(3)370.甲杯熱水90℃、30公克, 乙杯冷水20℃、20公克, 混合後的平衡溫度為:(1)20 (2)55 (3)62 (4)90 ℃。
(4)371.將100公克的水, 由20℃加熱至沸騰100℃, 須供給熱量: (1)8 (2)80 (3)800 (4)8000 卡。
(1)372.40℃的水50公克,與80℃的水100公克混合後之平衡溫度為65℃,則有多少熱量散失? (1)250 卡 (2)1500 卡 (3)1250 卡 (4)沒有熱量散失。
(3)373.一質量為50公克的鐵塊,受到330卡的熱量後,溫度由40℃升至100℃,則鐵的比熱為: (1)1 (2)10 (3)0.1 (4)0.01 卡／公克℃。
(2)374.質量相同的Ａ、Ｂ兩物體, Ａ的比熱較大, 兩者同時置入沸水中, 並同時取出, 則: (1)Ｂ的溫度較高 (2)兩者吸熱量相同 (3)Ａ的溫度變化較大 (4)以上皆是。
(1)375.以等熱量分別加於10公克的銅和20公克的銅, 則前者溫度升高為後者的:(1)兩倍 (2)一半 (3)一樣 (4)以上皆非。
(3)376.在一彈簧下掛100公克重的物體時, 彈簧伸長５公分; 若掛200公克重的物體時, 可伸長: (1)5 (2)7.5 (3)10 (4)15 公分。
(2)377.在一彈簧下掛100公克重的物體時, 彈簧長為９公分, 若掛200公克重的物體時, 彈簧長為13公分, 則彈簧原來的長為: (1)4 (2)5 (3)6 (4)7 公分。
(4)378.在彈性限度內, 一彈簧原長Ｌ, 在月球上掛一重物時, 其長度為２Ｌ, 若於地球上掛同一物體時, 彈簧長度為: (1)12Ｌ (2)２Ｌ (3)Ｌ (4)7Ｌ。
(3)379.於彈簧上掛一重物時, 彈簧伸長為12公分, 若再加掛一個相同的物體時,彈簧伸長為16公分, 則彈簧未掛物體時的長為: (1)6 (2)7 (3)8 (4)9 公分。
(1)380.有二力, 方向相同時的合力為14, 方向相反時的合力為2, 則此二力互相垂直時的合力為: (1)10 (2)8 (3)6 (4)12。
(2)381.同時作用於一點的二力分別為6牛頓和9牛頓, 則兩力所成的最小合力為:(1)15 (2)3 (3)5 (4)1 牛頓。
(1)382.同時作用於一點的二力分別為6牛頓和9牛頓, 則兩力所成的最大合力為:(1)15 (2)3 (3)5 (4)1 牛頓。
(3)383.有三個力量作用在同一點上, 分別是向左10牛頓, 向右7牛頓, 向上4牛頓,則此三力的合力為: (1)21 (2)7 (3)5 (4)10 牛頓。
(4)384.使物體轉動的難易度, 可由下列何者決定? (1)作用力 (2)支點位置 (3)施力點位置 (4)力矩。
(2)385.甲、乙兩人分坐於蹺蹺板兩邊, 結果蹺蹺板在乙的一邊下傾, 則可確定:(1)乙比甲重 (2)乙的力矩大於甲 (3)甲比乙重 (4)甲的力矩大於乙。
(3)386.力臂和力的乘積稱為: (1)合力 (2)力偶 (3)力矩 (4)力道。
(1)387.一物體受合力為零,但合力矩不為零,則此物體會: (1)轉動 (2)移動 (3)轉動且移動 (4)不轉動, 不移動。
(4)388.一不等臂天平, 將某物置於左盤時, 量得質量為16公克, 若改置右盤時,量得質量為25公克, 可知天平左、右臂長之比為: (1)16:25 (2)25:16 (3)5:4 (4)4:5 。
(2)389.在彈性限度內, 彈簧掛上５個20公克的砝碼時, 伸長量為10公分, 若取下一個砝碼, 則伸長量為: (1)2 (2)8 (3)6 (4)4 公分。
(1)390.單擺擺錘的質量為50公克, 測得其擺動週期為１秒, 若改懸100公克的擺錘其週期應為: (1)1秒 (2)2秒 (3)0.5秒 (4)4秒。
(3)391.汽車時速72公里, 相當於: (1)72 (2)72000 (3)20 (4)20000 公尺／秒。
(4)392.火車以120公里／時的速度經過800公尺長的鐵橋, 須時: (1)90 (2)78 (3)40 (4)24 秒。
(2)393.某物體運動的位置－時間關係式為X=5+4t,則物體作何運動?(1)靜止 (2)等速 (3)等加速 (4)變加速。
(4)394.當汽車以10公尺／秒的速度行駛時, 突遇紅燈而緊急煞車, 若要在２秒內停止, 煞車時的加速度應為: (1)10 (2)-10 (3)5 (4)-5 公尺／平方秒。
(3)395.飛機由靜止開始在跑道上以2公尺／平方秒的加速度滑行400公尺後離地,則飛機離地時的速度為: (1)10 (2)20 (3)40 (4)80 公尺／秒。
(1)396.質量10公斤的物體, 受80牛頓的力作用, 所產生的加速度為: (1)8 (2)78.4(3)0.8 (4)80 公尺／平方秒。
(2)397.質量10公斤的物體, 受80公斤重的力作用, 所產生的加速度為: (1)8 (2)78.4(3)0.8 (4)80 公尺／平方秒。
(3)398.質量12公斤的物體受60牛頓的力作用, 由靜上開始運動, 則10秒末的速度為: (1)5 (2)10 (3)50 (4)100 公尺／秒。
(1)399.質量12公斤的物體受60牛頓的力作用, 由靜上開始運動, 則10秒末的加速度為: (1)5 (2)10 (3)50 (4)100 公尺／平方秒。
(2)400.質量12公斤的物體受60牛頓的力作用, 由靜上開始運動, 則10秒內共行距離為: (1)500 (2)250 (3)200 (4)100 公尺。
